



## **25 июля - День сотрудника органов следствия Российской Федерации**

25 июля в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 августа 2013 г. № 741 с 2014 года отмечается День сотрудника органов следствия Российской Федерации.

В этот день в 1713 году в ходе судебной реформы в стране именованным указом Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора Волконского» были учреждены первые специализированные следственные органы – «майорские» следственные канцелярии, которые в соответствии с Наказом были подчинены непосредственно императору.

«Майорские следственные канцелярии» осуществляли предварительное следствие по делам о наиболее опасных коррупционных деяниях. К их числу относились проступки, посягающие на основы государственности: взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество. Следственные органы, зависимые только от императора, могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных должностных лиц.

Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации» впервые за 300 лет вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Следственный комитет образован в 2011 году по инициативе Президента Российской Федерации и является самостоятельным государственным органом, уполномоченным вести предварительное следствие по сложным уголовным делам, расследование которых имеет важное значение для укрепления в российском обществе начал законности и справедливости.

Следователи Следственного комитета расследуют уголовные дела о наиболее общественно-опасных преступлениях, зачастую вызывающих общественный резонанс - убийства, преступления коррупционной и экстремистской направленности, тяжкие и особо тяжкие преступления, в том числе против несовершеннолетних, посягающие на основополагающие конституционные права граждан.

Следователями регионального Следственного управления в текущем году возбуждено 1352 уголовных дела. Следователи выезжали на место происшествия 1246 раз. В ходе проведения доследственных проверок, расследования уголовных дел сотрудниками 870 раз применялась криминалистическая и специальная техника. В 325 случаях применения технических средств при расследовании 361 тяжкого и особо тяжкого преступления, были получены сведения,



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пермскому краю

---

имеющие доказательственное значение. На высоком уровне сохранилась раскрываемость особо тяжких преступлений от 97,1 % до 100 %. Завершено расследование 61 преступления прошлых лет. Следователями приняты меры к возмещению причиненного преступными действиями ущерба на общую сумму 706 миллионов 733 тысячи рублей. Также приняты обеспечительные меры (арест имущества) на 46 миллионов 799 тысяч рублей. В первом полугодии 2018 года следователями возбуждено 34 уголовных дела о невыплате заработной платы и иных пособий (за тот же период прошлого года возбуждено 27 уголовных дел). Для рассмотрения по существу в суды направлено 789 уголовных дел и 18 постановлений о применении принудительных мер медицинского характера. Руководителями следственных отделов направлено в суды с постановлением о возбуждении ходатайства о прекращении 46 уголовных дел (преследования) с назначением судебного штрафа.

В следственном управлении проводится весь комплекс мероприятий, направленных на полноту и качество расследования уголовных дел. В текущем году будет продолжена целенаправленная работа, в том числе по консолидации правоохранительных органов и органов исполнительной власти в целях принятия комплексных и скоординированных мер, направленных на защиту всех слоев населения от различных видов преступных посягательств. Принимаемые меры позволят в совокупности сократить преступность.

**При использовании информации, содержащейся в пресс-релизе, ссылка на Следственное управление СКР по Пермскому краю обязательна.**

25 Июля 2018

Адрес страницы: <https://perm.sledcom.ru/news/item/1243363>